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Tárgyi feltételek 

 

A társadalomtudományi munkaközösség tagjai a hozzájuk köthető tantermek díszítését 

végezték, a 9. számú terem festését megszervezték, a terem felújítása megkezdődött. 

Az idegen nyelvi munkaközösség a feltételeik lassú romlásáról számol be. Egy magne-

tofon elromlott, a szótárakat be kellene kötni és újak beszerzésére is szükség van. Egy fix pro-

jektort szeretnének nyelvi szaktanterembe felszereltetni.  

A természettudományi munkaközösség jó tárgyi feltételekről számol be. Több éves 

igény most teljesült: két fix projektort kaptak. Az egyikhez vetítővásznat még fel kell szerelni. 

Sikeresen pályáztak természettudományos eszközök beszerzésére, 600 ezer forintos keretet 

használhattak fel. A kémia szertárban olyan régi vegyszerek találhatók, amelyek biztonságo-

san már nem használhatók fel, a selejtezésük pedig költséges.  

A matematika munkaközösség betervezett – meglehetősen drága – szoftver beszerzé-

sét későbbi időszakra halasztotta.  

Az informatikai munkaközösség forrásai nem apadtak el teljesen, de igen leszűkültek. 

A TIOP 1.1.1-es pályázaton nem kerültünk be az első körbe, talán a másodikba sikerül. Az In-

formatikai fejlesztési támogatásból monitorokat vásároltunk, projektorokat szereztünk be, to-

vábbá két digitális fényképezőgép vételét oldottuk meg.  A projektorok közül kettő az iskolá-

ba, kettő a kollégiumba került. A könyvtári állomány rendszerező és kölcsönzés nyilvántartó 

program beszerzését is tervbe kell vennünk. 

A szakképzés tárgyi feltételei megfelelően biztosítottak. A fejlesztés az anyagi és a pályázati 

lehetőségek függvényében szerény keretek között haladt, mégis, az elmaradások mellett előre-

lépésekről is beszámolhatunk. 

A „banki” tantermek bérleti viszonyának megszűnése miatt, ebben a tanévben a ko-

rábbihoz képest 4 nagy és két kiscsoportos teremmel szegényebbek lettünk. A kollégiumban 

tudtuk pótolni a kiesést. A tantermeink így csaknem teljes kihasználtságban működnek, és 

egy-egy esős napon a gyakorlatok beszorulása miatt az új szárny előtereit is igénybe kellett 

venni.  

Az erdészeti képzés területén megtörtént a hibás fegyverek javítása, megoldódott a 

termőhelyismeret gyakorlatok helyszín problémája a környezetvédelmi laborral. Igényként 

merült fel egy szertár kialakítása a geodéziai műszerek számára a kollégiumban, hogy a rend-

szeres szállítás ne vegye el a gyakorlattól az időt, és a kényesebb eszközök se sérüljenek. A 

lehetőséget meg vizsgáljuk a következő tanévig. Helyhiány miatt továbbra sem tudtuk megol-

dani a géptan gyakorlati terem kialakítását. A faipari képzés az AUTO CAD program beszer-

zésével, és oktatásának elkezdésével, valamint a tanműhelyben egy lambéria marófejjel gya-

rapodott. A helyszín kialakítása körüli gyakori bizonytalanságok miatt még nem jutott révbe a 

tan-fűrészüzem létesítése és a faipari tanműhely költözése. A lehetőséget azonban továbbra is 

keressük, a TISZK kereteiben működő pályázat érvényesítése érdekében. A környezetvédelmi 

képzésben a pincében kialakított új labor nagy előrelépést jelent, egyben a szakképzés anyagi-

lag is legjelentősebb fejlesztése. A labor használatbavétele szinte zökkenőmentes volt, helyet 

ad az erdészeti termőhely laboratóriumi gyakorlatainak is. További cél a műszerállomány és a 

vegyszerkészlet fejlesztése. Nem került beüzemelésre a meteorológiai mérőállomás, és a szá-

mítógépes fejlesztés. Ugyancsak elmaradt a spektívek beszerzése. 

 A szakmai képzésben a külső munkahelyeken folytatott gyakorlatok továbbra is fonto-

sak.  Ezekkel a cégekkel a kapcsolat rendezet, a gyakorlatok lebonyolítása nem ütközött aka-

dályokba. 

 

 

Személyi feltételek, szervezetfejlesztés 
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A közoktatási törvény előírja a középiskolában alkalmazható pedagógusok végzettségi 

szintjét, a megadott kritériumoknak megfelelnek az intézményünkben foglalkoztatott tanárok. 

Újabb alapvégzettségért vagy kiegészítő diplomáért többen vállalták a munka melletti tanu-

lást. Horváthné Hiller Judit a Szegedi Tudományegyetem pszichológia szakára jár, Náray La-

jos német nyelvtanári diplomát szerzett. Preidl Zoltán földrajzból mesterképzésben vesz részt. 

Gézárt Anita matematikából egyetemi kiegészítő oklevelet szerzett. 

 A TISZK által szervezett továbbképzéseken lényegében az egész tantestület részt vett, 

általában több alkalommal voltak érdekeltek a kollégák. Iskolai terv alapján kötelező képzé-

sekről volt szó, a terv összeállításánál a személyi beállítottságot vagy éppen a tájékozódás el-

érését mérlegeltük. Az Eötvös Pedagógiai Szolgáltató szervezte a TISZK égisze alatt zajló to-

vábbképzéseket, váltakozó hatékonysággal. A kollégák értékítélete elég gyakran a felejthető 

kategóriába sorolta az aktuális tanfolyamot. 

 Saját elhatározásból még ilyen körülmények között is járt más jellegű képzésre néhány 

kollégánk. Tamási Klára és Redela Anna „Irodalom és mentálhigenie” tanfolyamon vett részt. 

A soproni Logopédiai Napokon is képviseltettük magunkat. 

 Belső továbbképzésként bemutató órák sorozatát tartottuk. Vódli Zsolt irodalomból, 

Horváth Andrea németből, Kiss-Szőke Ágnes angolból volt érdekelt, ezeken és szakmai be-

mutató órákon a teljes tantestület részt vett, a módszertani fejlődés elősegítése volt a cél.  

 A munkaközösségi szintű bemutatóórákat minden közösség betervezte, a megvalósítás 

szintjében igen nagyok a különbségek. A természettudományi, a matematikai és az informati-

kai munkaközösségnél elmaradt az egész munkaközösségnek szóló bemutató óra tartása. Ja-

vasolhatjuk, hogy jövőre őszre és ne a tavaszi időszakra gondoljanak. Túl sok esemény zsúfo-

lódik össze a tanév második felében. Több munkaközösség-vezető egyéni óralátogatási köte-

lezettségeinek példásan eleget tett: az idegen nyelvi mk. vezetője 5 órán volt, hasonló a kép a 

természettudományos munkaközösségnél. A kollégák egymás közötti óralátogatásai az előbbi 

két munkaközösségen kívül a matematikaira is jellemzők.  

 Személyi feltételeink indikátorának tekinthető a külső érettségi vizsgákon való szerep-

vállalás: Mikita Antónia történelemből, Molnárné Németh Katalin és dr. Éger Istvánné né-

metből, Horváth Lucia és Kozákné Trudics Zsuzsanna kémiából, Nagy Zsolt és Papp Géza 

matematikából, Hoczek László biológiából, Ezer László testnevelésből emelt szinten vizsgáz-

tatott. Szinte minden előző mondatban szereplő kolléga középszintű vizsga elnökeként is dol-

gozott.  

A feladatellátás személyi feltételei megfelelőek.  Valamennyi tantárgyat szakirányú 

szakmai képesítéssel rendelkező mérnökök tanítják. Molnár József és Viasz-Kádi Tibor befe-

jezték MSc mérnöktanári tanulmányaikat. Két kolléga, Barki Márta és Aranyos Péter Ph.D 

doktori képzésben vesznek részt. 

 A mentori támogatás az új tárgyat tanító kollégák esetében zavartalanul működött. Az 

erdészképzésben a tervezett két bemutató órából egy valósult meg. A természetvédelmi mun-

kaközösség mindkét bemutató óráját megtartotta. A faipari munkaközösség nem tartott mun-

kaközösségi célú, módszertani fejlesztést szolgáló bemutató órát. 

 A faipari munkaközösségben a más munkahelyre távozó Raffai Balázs helyére új kol-

léga felvételét céloztuk meg. 

 Az iskola valamennyi pedagógusa több TISZK továbbképzésen vett rész. Ezek haté-

konysága kétes, a kollégák visszajelzése szerint több mint 50 %-a nem adott hasznos ismere-

teket. Ugyanakkor sok órát elvesztettünk az oktatásban, nagy leterhelést jelentett iskolának 

tanárnak egyaránt. Összességében nem nevezhetjük egyértelműen hasznosnak, a kötelező ér-

vénnyel ránk erőltetett képzéseket. 

 

 

Nevelési kérdések 
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A Pedagógiai Programban szereplő főbb nevelési kérdések 

Ezeket a nevelési területeket egymástól nem lehet elkülöníteni, hiszen alanya a tanuló, aki egy 

komplex egyéniség. Az osztályfőnöki munkaközösség jelentéséből mégis kiemelünk néhány 

területet. 

Aktív állampolgárságra, demokráciára nevelés 

Az alsóbb évfolyamokon nyomtatványok kitöltése (bejelentők), felsőbb évfolyamokon okmá-

nyok igénylése, hosszabbítása, az állampolgári jogok gyakorlása, a világban és Magyarorszá-

gon előforduló szélsőségek a fő téma. Minden évfolyamon az iskolai diákönkormányzat mun-

kájában való részvétel, vagy annak segítése is e kérdéskörbe tartozik. A DÖK vezetői szerint 

a tanulók sokszor érdektelenek saját életük, önkormányzatuk alakítása iránt. Az osztályfőnö-

kök szaktanárként is érintették e nevelési területet akár történelem, etika vagy jogi ismeretek 

órákon.  Aktuális kérdés volt a 2010. évi parlamenti választások. 

A testi és lelki egészség elérésére való nevelés 

A káros szenvedélyek közül a dohányzás jelent problémát, főként a felsőbb évfolyamoon, de 

előfordul az alsóbb évfolyamokon is, és sajnos gyakori a lányok körében is. Szerencsére van-

nak osztályok, ahol kevés a dohányos. A kollégiumba történő ingázáskor és az iskola környé-

ki házak között sajnos gyakori a tiltott dohányzás. Több tanulóval szemben osztályfőnöki és 

igazgatói fegyelmező intézkedést kellett foganatosítani. Az igazgató által vezetett „feketelistá-

ra” kerültek azok, akik igazgatói megrovásban részesültek, elsősorban a visszaeső dohányo-

sok, így ők nem kaptak kedvezményeket.  

Az alkoholfogyasztás is problémát jelent. Kollégiumi fegyelmi eljárás indult tanulók ellen al-

koholfogyasztás és alkoholos állapot miatt. A tanév végén problémás lánytanulók követtek el 

súlyos fegyelmi vétséget a kollégiumban, alkoholt fogyasztottak. Szerintünk az alkoholfo-

gyasztás komolyabb méretű, mint véljük. Az alkoholizálás otthon hétvégén (sokszor a szülők 

tudtával) és a szünetekben is jelen van. A drogfogyasztás (bár ezt a tanulók többsége elítéli) 

nehezebben követhető. Feltehetően a hétvégi diszkókban a „füves cigaretta” a kelendő. A jövő 

tanévben ismételten kérni kell a szülők együttműködését az alkohol elleni küzdelemben. 

A hazaszeretetre, a nemzeti kultúra megbecsülésére való nevelés 

A szomszédos országok magyar emlékeinek meglátogatása (Arad, Pozsony) Vódli Zsolt kol-

léga szervezésében szintén segíti a nemzeti identitás megőrzését, történelmi múltunk jobb 

megismerését. A trianoni békediktátum évfordulójának kapcsán az osztályfőnökök megemlé-

keztek nemzeti tragédiánkról és annak máig ható következményeiről. 

Környezeti nevelés 

Az iskola ökoiskola mivoltából fakadóan a tanév állandó feladata volt a környezettudatos ma-

gatartás erősítése. 

 Kommunikációs és viselkedési kultúrára való nevelés 

Nevelőmunkánk eredményeként foghatjuk fel, hogy az érettségi és képesítő vizsgákon az el-

nökök kiemelik azt a pozitív képet, amit tanulók külső megjelenéséből, viselkedéséből nyer-

tek.  

Gazdasági nevelés 

Az ország, az iskola, a családok szűkös anyagi helyzetében fontos feladat a takarékosságra 

nevelés (pl. energiával), a felesleges pénzköltés visszaszorítása, például az élvezeti cikkek, já-

ték automaták használatának mellőzése, a felesleges mobiltelefonálás.  

Fontos a zsebpénz beosztására nevelés, az osztálypénz szedése, kezelése. Előfordult, hogy 

szülők nem fizették az osztálypénzt, vagy úgy nyilatkoztak, hogy az osztályfőnök ne rendel-

kezzen a pénzük felett. A kivédhetőség miatt valamilyen megoldáson kell gondolkodni. 

A megnövekedett költségek miatt döntött úgy az iskola vezetősége, hogy 9-10. évfolyamon 

nem szervezünk tanulmányutat, bár diák és tanár is elismeri annak szakmai és közösségformá-

ló jelentőségét.  
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A tanulás tanítása 

Egyre nagyobb előképzettségbeli különbséggel kerülnek az iskolába a tanulók. A 9. évfolya-

mos osztályfőnökök különböző módszerekkel mérték fel a tanulási szokásokat. Megbeszélték 

a tanítás-tanulás folyamatában felmerülő nehézségeket. 

A nagyarányú hiányzást csak a szülők együttműködésével, és a rendszeres, kitartó számonké-

réssel tudjuk visszaszorítani. Az igazolatlan késéseket osztályfőnöki és igazgatói fegyelmező 

intézkedésekkel tudjuk csökkenteni. 

Közösségfejlesztés 

Kiemelkedik a tanévi programok közül a kilencedik évfolyam számára rendezett „balekhét”, 

majd a „zöldfülűek” avatása, az őszi sportnap, a különböző kollégiumi sportrendezvények, a 

közös korcsolyázás, osztályszintű karácsonyi ünnepség, a közös színházlátogatás, a közös 

munka, ausztriai túrák, bécsi kirándulások, a közhasznú munka, a szakköri nap, a szalagavató, 

a szerenádozás a tanulmányutak. 

Az esélyegyenlőség biztosítása  

Az osztályfőnökök elvégezték a szükséges felmérést. Halmozottan hátrányos helyzetű tanu-

lónk alig van 

A nevelés ellenőrzési, mérési, értékelési és minőségbiztosítási rendszere  

A kilencedik évfolyamon megtörtént a neveltségi szint felmérése, az osztályfőnökök feldol-

gozták a kérdőíveket. 

A 12. és 14. évfolyamon megtörtént a korábban (9. évfolyamon) megíratott neveltségi szint 

felmérésének után követése. Az eredményeket nevelési értekezleten megbeszéltük, a szülők-

kel is ismertettük az őszi szülői értekezleten. 

Az osztályfőnöki munkaközösség állapítja meg. Az oktatás-nevelés közös követel-

ményeivel kapcsolatos folyamatszabályozást működtettük. Ennek legfőbb színtere az osztály-

főnökök és nevelőtanárok, és az adott osztályban tanító szaktanárok együttműködése.  

Tanulóink társas, közösségi viselkedését vizsgálva megállapítható, hogy az elmúlt tanévben 

több alkalommal fordult elő agresszív cselekedet, tanulótárs bántalmazása, amely kollégiumi 

fegyelmi büntetést vagy igazgatói fegyelmező intézkedést vont maga után. Sajnos a durvaság 

korunk egyik jellemzője, ami a médiából is árad és fertőzi az ifjúságot. Az érdekérvényesítés 

sokszor erőszakos, a közösségen belüli hierarchiáért a diákok néha durván küzdenek, átgázol-

nak a másikon. 

Sajnos, nemcsak fiúk között gyakori a durvaság, de néhány alkalommal előfordult a 

lánytanulók piszkálása, cukkolása, ami durva esetben alig marad el a fizikai agresszió mögött, 

és súlyos következményekkel járhat. A szakképző évfolyamon több olyan lány is van, kit a 

korábbi osztálytársak- alsóbb évfolyamon- bántottak, lelkileg terrorizáltak. Ezek a sebek a 

mai napig nem gyógyultak be. Mivel a jelenlegi osztályközösségük jó- s így biztonságban ér-

zik magukat-, ma már nyíltan beszélnek ezekről a sérelmekről.  

Ezekre, az intő jelekre még jobban oda kell figyelnünk a későbbiekben. Még erőteljes-

ebben kell fellépnünk a „beszólás”, a durvaság ellen. Ez a negatív jelenség nemcsak diák-diák 

viszonylatban fordul elő, hanem diák-tanár viszonylatban is. 

Az agresszió kezelésére a tanároknak sem eszközük, sem módszertani tapasztalatuk nincs. 

A szülőket ellehetetlenítő gazdasági nehézségek, a sokszor feszült, szorongó családi 

légkör miatt sokaknál sem idő, sem türelem nem jut az otthoni szocializációs nevelésre, s a 

megoldást az iskolától várják. A szülők többsége azonban elfogadja, megérti és megköszöni 

az építő szigort mellyel gyermeküket az iskola neveli. 

A szituációtól függően rendszerint az osztályfőnöki órán kívül szaktárgyi órán, szü-

netben, és a szabadidőben is szükséges a megfelelő konfliktuskezelés. 
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A társadalomtudományi munkaközösség szervezésében a soproni színházba külön 

Roth-bérlettel mentek tanulóink, többször voltak a Pince-színház előadásain is. Vódli Zsolt 

Aradra, a budapesti Irodalmi Múzeumba, Pozsonyba, Bécsbe, Zágrábba vitte el a diákokat. 

Az idegen nyelvi munkaközösség a tantervi témáival és az órán kívüli tevékenységé-

vel egyaránt hozzájárult az európai tudat kialakításához. Külföldi kirándulásokat, cserekap-

csolatokat szerveztek. A tanulói agresszivitás csökkentésére az érdekelt osztályfőnökökkel 

együttműködve tesznek nevelési intézkedéseket. 

A természettudományi munkaközösség a tanulói közösségek fejlődését is szolgálja a 

kooperatív tanulás módszereinek gyakori alkalmazásával. Különös hangsúlyt kap munkájuk-

ban a környezeti nevelés. A tanmenetekben tanórákra lebontva foglalkoznak vele. A tavaszi 

iskolanapon az ökológia témakörében szerveztek vetélkedőt. Sok kiselőadás tartásához, pro-

jektmunka készítéséhez adtak segítséget. 

 A matematika munkaközösség a rendszeres, összeszedett munkára, a pontosság fej-

lesztésében játszik kiemelkedő szerepet. Az órákon alkalmazott csoportmunka, a közös tanu-

lás a közösségfejlesztésen túl a személyiség fejlesztésében is szerepet játszik. 

 Az informatika munkaközösség a fegyelmezett viselkedésre, a nagy értékű berende-

zésekkel való helyes bánásmódra való nevelést emeli ki. A teremőri rendszer egy kisebb kö-

zösség fejlődését is szolgálja. 

A szabadidő szervezői munka az oktatás-nevelés teljesebbé tétele érdekében a tan-

órán kívüli tevékenység jelentős részét átfogja, illetve segíti. Kiemelkedő fontosságú a balek-

hét, a budapesti kirándulások, az iskolanapok, a prevenciós előadások szervezése. 

Az ifjúságvédelmi felelős együttműködött az osztályfőnökökkel, aktualizálta a hátrá-

nyos helyzetű tanulók listáját, karbantartja az esélyegyenlőségi tervet, a veszélyeztetett tanu-

lók segítése érdekében konkrét lépéseket tett.  

A szakmai munkaközösségek (erdészeti, faipari és természetvédelmi) beszámolójuk-

ban részletesen elemzik nevelési célkitűzéseiket és ezek megvalósítását. Ezek összefoglalása-

ként elmondhatjuk, hogy nevelési munkánk mind általános értelemben, mind szakmai vonat-

kozásban évek óta hasonló célok érdekében folyik. Nevelési módszerek is hasonlóak, amelye-

ket több kevesebb sikerrel alkalmazunk. A fegyelmi helyzet romlása összefüggésbe hozható a 

társadalmi környezet erkölcsi értékrendjének változásaival, és az alkalmazható nevelési esz-

közök szűkülésével. 

 A neveltségi helyzet romlása az indokolatlan és igazolatlan hiányzásokban, a munka-

végzésben való hanyagságban, az erkölcsi lazaságban és a viselkedéskultúra romlásában nyil-

vánul meg. A helyzet orvoslásában a szakképzési munkaközösségek igyekeznek nagyobb fe-

gyelmet tartani a pontosság és óralátogatás területén, az elvégzett munka megbecsülésében, a 

gyűjtemények és gyakorlati naplók megfelelő elkészítésében és határidőre történő leadásában, 

az időjárásnak és munkakörülményeknek megfelelő öltözködésben. Törekszünk a szakmai 

motivációk erősítésére, az orientációs képzés javítására. Minden rendezvényt, tanulmányutat 

igyekszünk kihasználni, hogy tanulóink fegyelme, neveltségi szintje javuljon, fejlődjön szak-

mai kötődésük. Ez a tevékenység egyre több erőfeszítést követel tőlünk. A tanároktól is fe-

gyelmet, fokozott figyelmet és állandó készenlétet igényel. Kollégáink sokat dolgoznak, és év 

végére láthatóan elfáradnak. Mégis, ez az egyetlen lehetséges módja, hogy munkánkat ered-

ményesen folytassuk, és fenntartsuk iskolánk nevelési, oktatási színvonalát, jó hírét. 

 Konkrét tényként tapasztalhatjuk, hogy a hiányzások és ezen belül az igazolatlan hi-

ányzások száma tovább növekedett. Különösen 13-14. évfolyamon tapasztalható a romlás. A 

helyzet orvoslására továbbra is a hiányzások fokozott ellenőrzését, a következetes szigort, és a 

szülőkkel való szorosabb kapcsolattartást látjuk megoldásnak. 

 A kudarcok mellett eredményeink is vannak. A kompetenciamérések eredményei sze-

rint a hozzáadott pedagógiai érték jónak mondható. Az iskolai és külső rendezvényeken, ver-

senyeken való részvételkor, iskolánk tanulói általában kultúráltan, fegyelmezetten viselked-



NYME Roth Gyula Gyakorló Szakközépiskola és Kollégium - Sopron 

 7 

nek, amelyről többször kaptunk kívülről jövő pozitív visszajelzéseket.  A szakmai identitás 

jónak mondható.  Ebben sok támogatást ad a szülői, családi háttér, sokan otthonról már erős 

elhivatottságot hoznak magukkal.  Ezt tovább lehet és kell erősíteni a tanulók bevonásával a 

szakmai rendezvényekbe, kiállításokon való részvétellel, a tanórán kívüli szakmai tevékeny-

ségekkel.   

 

Oktatási feladatok 

A munkaközösségek a tanév elején a munkaterveikbe beiktatták a kompetenciafej-

lesztés konkrét feladatait. Ezek végrehajtásában nagy ösztönző erő volt, hogy a kimeneti sza-

bályozás a szövegértés szerepét igen felértékelte. A magoltató iskolának vége, de a memoriter 

száműzésére azért nincs szükség. Meg kell találni a tanulói képességekhez illeszkedő megol-

dást. Gyakorlatiasabb képzésre van szükség. 

A tanulók többségét középszintű érettségi vizsgára kell felkészítenünk, adottságaik 

alapján nincs is többre mód. A továbbtanulásra készülőknél, a jobb csoportok tanulóinál tehe-

tünk ennél többet. A túlzott igényesség még mindig érvényes a tantestület egy részére. 

A 9. évfolyam tanulóinak felzárkóztatását kevés tárgyból segítette központi korre-

petálás, túl sok nem is fér bele a tanulók idejébe, elég magas az óraterv szerinti leterheltségük. 

A tanulási módszerek fejlesztése, az ehhez adott szaktanári segítség legalább olyan fontos, 

mint a korrepetálás. Az osztályfőnökök és a kollégiumi nevelők jó együttműködése pedig 

kulcsfontosságú. Az alkalmazott módszereket az osztályfőnöki munkaközösség jelentése rész-

letezi. 

 A tehetséggondozás egyik fajtája a versenyekre való felkészítés. A társadalomtudo-

mányi munkaközösségből Mikita Antónia készítette fel a tanulókat a Nyugat-Dunántúl az erőt 

adó régió című versenyre, ahol 2. helyezést értek el. Margittai Endréné eredményes munkáját 

jelzik a Kisfaludy Napokon és a Helikonon elért eredmények. 

Az idegen nyelvi munkaközösség a Handler megyei versenyére nevezte be néhány tanulónkat, 

1-től 6-ik helyezéseik szép eredmények. A Pálfy megyei versenye esetén hasonló a helyzet. 

Fizika, kémia, biológia versenyeken indultak tanulóink, a Kitaibel Versenyen az országos 

döntőbe jutott 1 tanulónk. A továbbtanulást és a tehetséggondozást is szolgálja a tömeges 

érettségiztetés a természettudományos tárgyakból. Kémiából 44 fő, biológiából 4 fő, fizikából 

14 fő, földrajzból 12 tanulónk érettségizett. 

Matematikából tanulóink a Kenguru Középiskolai Matematikaversenyen vettek részt, néhá-

nyan jó helyezést értek el a megyei listán. A Megyei Matematika Versenyen 1 tanulónk a 11-

12. évfolyamosok között negyedik lett.  

Munkaközösségi szervezésű felmérő dolgozatok íratása a természettudományi és ma-

tematikai munkaközösségekre jellemző a közismeret területén.  Pl. magyar nyelvből biztosan 

lenne hasonló lehetőség. 

A fogyasztóvédelem oktatási feladatainak a munkaközösségek eleget tesznek, a jelle-

güknek megfelelő konkrét tevékenységről van szó. 

 A tanmenetek teljesítéséről –felmérés alapján – nyilatkoznak a munkaközösségek. 

Az óraszámmal arányos teljesítés – egy kivétellel – megtörtént. Sajnos különböző okok miatt 

sok óra maradt el. Előfordul 20 %-os hiány is. 

 A könyvtárosi jelentésből ki kell emelni a könyvtárhasználati órák magas számát. A 

Bod Péter Könyvtárhasználati Versenyen a felkészített 10. osztályos tanuló megyei első he-

lyezett lett. Külön gond a tanáriban lévő folyóiratok helyzete. 

 Az érettségi vizsgára való felkészítés eredményes volt, az érettségi elnökök elégedet-

ten nyilatkoztak a tanulók többségének felkészültségéről. Az elfogadható minimumot gyen-

gébb tanulóink is produkálták. 
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A modulrendszerű képzés az erdész és faipari szakképzésben eljutott az első szakmai 

vizsgákig. A környezetvédelmi képzésben az idén végző tanulók még a régi rendszerben vizs-

gáztak. Náluk a modul rendszerű képzés még csak a 13. évfolyamon zajlott, jövőre vizsgáz-

nak ők is az új rend szerint. 

 A tervezett tanulmányi munkát elvégeztük. Lemaradás mutatkozott az erdészképzés-

ben a növénytan és a szaporítóanyag-termesztés területén. Ezek az elmaradások szeptember-

ben pótolhatók. 

 A 9-10. évfolyamon a szakmai orientáció területén nem vált be sem a heti 3 órás kép-

zés, sem a két heti ciklusokban szervezett 4 órás oktatás. Ezért a következő tanévtől a peda-

gógiai program felülvizsgálata alapján, az óraterv módosításával heti 4 órás orientációs fog-

lalkozások lesznek. 

Tanulmányi munka adatai: 

Az iskola 491 osztályozott nappali tagozatos tanulóval zárta a tanévet, tanulmányi 

munkánk a statisztikai adatok alapján a félévi eredményhez képest javulást mutat, ami megfe-

lel a korábbi éveknek. Az iskola összesített tanulmányi átlaga: 3,58. Az osztályok vonatkozá-

sában vizsgálva a következő eloszlást mutatja, az átlag felett teljesítettek a 14.ct (4,27), 13.cf 

és 13.ct (4,0), 11.b (3,94), 9.a (3,8), míg az átlagtól jelentősebben elmaradtak a 9.b (3,2), 12.b 

(3,28), 13.a, 13.b és 14.cf (3,36) osztályok. Az iskola eredményeinek hosszabb távú elemzése 

alapján megállapítható, hogy az elmúlt 6 tanév során kismértékű néhány tizedes eltéréssel 3,5 

körül szórt. (1. diagram) 

1. diagram 

Ez részben köszönhető a szaktanárok munkájának, hiszen az iskolánkba érkező 9. osz-

tályosok romló átlageredményei (képességei) ellenére is sikerült tartani az átlagot. Hozzájá-

rulhatott még az eredmények alakulásához a kétszintű érettségi (alacsonyabb) követelményei-

hez (igen alacsony elégséges ponthatár) való alkalmazkodás.  

2. diagram 
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Az utóbbi évek kompetenciaméréseinek eredményei alapján továbbra is őrizzük pozí-

ciónkat az iskolák mezőnyében, az összes középiskola és a hasonló nagyságú szakközépisko-

lákkal való összevetés esetében is. (2. diagram) A táblázat oszlopai az iskolák rangsorában el-

foglalt helyzetét mutatja meg intézményünknek, éves és az egyes kompetenciaterületek bontá-

sában. 

3. diagram 

Egyetlen elgondolkodtató (odafigyelésre okot adó) adat olvasható ki a felmérésből, ez 

pedig a pedagógiai hozzáadott érték esetében megfigyelhető visszaesés (3. diagram). Ez az ér-

ték alapvetően befolyásolhatja a biztonságos intézmény jellemző mellett a szülők elkötelezett-

ségét az intézmény felé, illetve az intézményválasztást. 

A negatív mutató – bukások – vonatkozásában szerény mértékű csökkenés mutatható 

ki az elmúlt tanévvel való összevetésben. Az egész iskolára vonatkozóan 31 tanuló – 59 tan-

tárgyból bukott meg. Osztályok szerint vizsgálva a legmagasabb a bukások száma a 9.b (18 

bukás 5 tanuló), 13. b (9 bukás 5 tanuló), 10.c (7 bukás 4 tanuló) osztályokban. Ha ezt a tan-

tárgyak szerint vizsgáljuk, akkor a leggyengébb eredmények a közismereti tárgyak esetében 

matematika (2,8), fizika (3,06), földrajz (3,1) tárgyak esetén születtek, bukások 45,7 %-a. A 

szakmai tantárgyak esetében szaporítóanyag-termesztés (2,5), környezetgazdaságtan (2,7), kü-

lönleges faipari technológiák (2,7), termőhelyismerettan (2,9), erdőműveléstan (3,0), a buká-

sok 18,6 %-a. 

A negatív mutatók mellett meg kell elékezni a kiemelkedő eredményekről is. A 31 ( 

6,3 %) megbukott tanulóval áll szemben a 33 (6,7 %)tanuló 4,7 feletti átlaggal, közülük 10 fő 

kitűnő. A legjobbak 11.b (7 tanuló 3 kitűnő), 10.a (5 tanuló 2 kitűnő), 14.a (5 tanuló), 9.a (3 

tanuló 1 kitűnő). A tantárgyak szempontjából megvizsgálva a legjobb eredményt közismeret-

ből: etika, testnevelés, ének-zene, informatika hozta, míg a szakmai tantárgyaknál: környezet-

védelmi alapismeretek, gépészeti alapismeretek, valamint a szakmai gyakorlat. 

4. diagram 



NYME Roth Gyula Gyakorló Szakközépiskola és Kollégium - Sopron 

 10 

Az érettségi eredmények esetében az év végi és az érettségi eredmények érdemesek 

összevetésre (4. diagram). 

Megállapítható, hogy a matematika és az angol nyelv esetében az érettségi eredmé-

nyek kis mértékben elmaradtak az év végi eredményektől, a többi tárgy esetében általában az 

érettségi eredményei jobbak, bár a különbség nem számottevő, a legnagyobb mértékű magyar 

nyelv és irodalomból (0,4). 

 A tanulmányi eredmények  a szakmai tantárgyak esetében tapasztalatai:  

  Tanulmányi átlag 

 Iskolai összes 3,58 

 13.A 3,35 

 13.B 3,36 

 14.A 3,78 

 14.B 3,62 

 Erdésztechnikus 3,53 

 13.CF 4,04 

 14.CF 3,36 

 Fafeldolgozó techn. 3,70 

 13.CF 4,02 

 14.CF 4,27 

 Környezetvédelmi techn. 4,15 

A táblázat jól tükrözi, hogy a kis létszámú osztályokban (faipar, környezetvédelem) 

eredményesebb a tanulmányi munka. 

 Az erdészeti munkaközösség az előző évekhez hasonlóan elvégezte az év végi felmé-

réseit, a természetvédelmi munkaközösség az előző pozitív tapasztalatok alapján az idén is 

megíratta a próba képesítőt. A munkaközösségek jelentésükben részletesen elemzik az ered-

ményeket.  Az erdészképzésben az idei eredmények is azt mutatják, hogy az ismeretlen tanár 

által írt, ismeretlen stílusban megfogalmazott feladatokban tanulóink szerényebb eredménye-

ket érnek el, mint a szokásos órai dolgozatokban. Erre utalnak a külső megmérettetések, ta-

nulmányi versenyek, írásbeli vizsgadolgozatok is. Tehát magasabb követelményeket kell tá-

masztanunk ahhoz, hogy a külső szakmai elvárásoknak meg tudjunk felelni. 

 A szakmai tanulmányi versenyeken az erdész szakmában nagyszerű eredmények szü-

lettek. 

 Erdésztechnikus 

Országos Ifjúsági Vadászverseny (Szeptember 23-25.) 

Eredmények 

 Csapat:  2. hely 

 Egyéni: 2. hely (Nagy Gergely) 

Dr. Szepesi László Emlékverseny (október) 

Eredmények 

 Csapatok:  1. és 3. hely 

 A különböző versenyszámokban több egyéni 1. helyezést értek el versenyző-

ink. 

OSZTV 

 Eredmények 

2. hely (Molnár Tamás) 

3. hely (Eszlinger Tamás) 

4. hely (Pap Zoltán) 

5. hely (Nagy Gergely) 

8. hely (Supán Ákos) 

9. hely (Lukács Zoltán) 
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Szakmai Gyakorlati Verseny (Roth Gyula Kupa, Sopron) 

 Eredmények 

1. hely (Supán Ákos) 

3. hely (Nagy Gergely) 

4. hely Molnár Tamás 

 

A környezetvédelmi OSZTV-ben tanulóin nem jutottak az országis döntőbe. 

A faipari tanulóinknak tőlünk független okok miatt sajnos nem volt lehetőségük egy országos 

megmérettetésre. 

 

A tavaszra tervezett tanulmányutak rendben lezajlottak. Az őszi tanulmányutak szer-

vezése folyamatban van. A nyári üzemi gyakorlatok jelenleg zajlanak. Előkészítésük a szoká-

sos módon rendben megtörtént. 

  

A szakdolgozatok beadása területén pontatlanságok mutatkoztak. Az erdészeti munka-

közösség megtárgyalta ezek okát. A véleménycsere eredménye, hogy az új tanév kezdetén 

felül kell vizsgálni a szakdolgozatok készítésének és beadásának rendjét, követelményeit, és a 

hatékonyabb munkavégzés érdekében szükséges módosításokat el kell végezni még a tanév 

kezdete előtt. A részletes tervezésbe be kell vonni a másik két szakképzési munkaközösséget 

is. 

 

 Ebben a tanévben zajlottak a szakmai vizsgák első alkalommal modul rendszerben. A 

munkaközösségek részletesen megvitatták a tapasztalatokat, hogy felkészülhessenek a követ-

kező évi korrekciókra. Általánosságban elmondható, hogy a vizsgák sikeresek voltak, mind 

eredményességükben, mind pedig szervezésben. Az értékelési rend szokatlan, amelye túlsá-

gosan is magas eredményeket produkált, olyanokat, amelyek nem fejezik ki a vizsgázók reális 

tudását. Meg kell tanulnunk a valós eredményeknek megfelelően alkalmazni az új, százalékos 

értékelési rendszert. Erre a munkaközösségek módszereket ajánlottak. 

 

 Kudarcnak kell mondani a faipari vizsga rendkívül rossz írásbeli eredményeit. A mun-

kaközösség többszöri elemzése alapján elmondhatjuk, hogy a sikertelenségben jelentősen 

közrejátszott az indokolatlanul magas elvárásokat támasztó a központi feladatok (más faipari 

iskolákban is hasonlóan rossz eredmények születtek), az előző évektől eltérően alacsony 

motiváltságú tanulók hozzáállása, és a mi felkészítésünk egyaránt. A javítani valókat a faipari 

munkaközösség megtárgyalta. A rendkívül szerteágazó faipari vizsgasorozat (20 vizsgatevé-

kenység) szervezési problémáit ugyancsak elemeztük, hogy megtehessük az korrekciókat az 

őszi javítóvizsga gördülékenyebb szervezéséért. 

 

 

Hiányzások: 

Az elmúlt évekhez hasonlóan a hiányzások száma általában magasnak mondható. En-

nek eloszlása meglehetősen nagy szélsőségek között változik. A legtöbbet hiányzó osztályok: 

11.c, 12.a, 10.b és a 9.b, különösen magas az igazolatlan hiányzások száma a 9.b és a 13.a 

osztályokban. A legkevesebbet hiányzó osztályok közül kiemelendő a 9.a (23 óra), majd a 

következő már ennek a kétszeresét hiányozták: 9.c, 14.ct és 14. cf (50 óra). Különösen prob-

lematikus az igazolatlan hiányzások magas száma, itt a 9.b osztály vezet 8 órával, de magas a 

13.b (4 óra), 14.cf (5,5 óra) és a 13.a (6 óra). (5. diagram) 
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5. diagram 

 Az elmúlt 10 év hiányzási adatainak elemzése alapján megállapítható, hogy a tanulók válto-

zatlan általános egészségi állapota ellenére 50%-kal emelkedett az igazolt és 300 %-kal az 

igazolatlan hiányzások száma. (6. diagram)  

6. diagram 

Ez „sajnálatosan” remekül indikálja az utóbbi évek liberális oktatáspolitikájának eredményét, 

illetve azt a megfigyelhető társadalmi jelenséget, mely szerint a szülők és az iskola közötti 

kapcsolat egyre lazább és a szülő esetenként a gyermeke „egyéni érdekeit” szem előtt tartva 

igazolja az igazolhatatlant. Ezekkel az eseményekkel csak úgy tud az iskola szembe menni, ha 

a nevelőtestület (iskola, kollégium) egységesen ítéli meg a felmerülő eseteket. Továbbra is ki-

emelt szerepet kell kapnia a partneri együttműködésben az iskola és a szülő kapcsolata, hiszen 

a munkára nevelés, az önmagával és mássokkal szemben is igényes életvitel kialakítása a ta-

nulókban, hiszen később a munka világában ezek az értékek kell, hogy meghatározzák a 

szakmai munkájukat.  

 

Fegyelmi helyzet: 

Dicséretek: 

Iskolai összesítés: tantestületi: 60; igazgatói: 63; osztályfőnöki: 244 

Osztályok közötti megoszlás (7. diagram): 
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7. diagram 

A dicséretek számát megvizsgálva megállapítható, hogy kiemelkedik az osztályok kö-

zül a 11.b (43); a 14.a (34); a 10.a (32); a 9. a (29) és a 12.b (26), alig kaptak dicséretet a 9.d 

(2), a 13.b (1) és a 14. cf, 14. ct (0) osztályok tanulói, annak ellenére, hogy a magatartás átlaga 

mindegyik osztályban 4,1 feletti. Az iskola közösségi és/vagy osztályközösségi munkájában 

résztvevő diákok esetében bátrabban kellene élni a dicséret lehetséges eszközeivel, példát ál-

lítva a kevésbé igyekvők elé. 

Büntetések: 

Iskolai összesítés: tantestületi: 5; igazgatói: 66; osztályfőnöki: 75 

Osztályok közötti megoszlás: (8. diagram) 

8. diagram 

A büntetések számát megvizsgálva megállapítható, hogy kiemelkedik az osztályok kö-

zül a 13.a (24); a 11.c (18); a 14.a (17); a 10. c (13), az is megállapítható, hogy a büntetések 

száma és a magatartásjegyek nem mutatnak összefüggést. A 13.a és 14.a esetében a magatar-

tás átlaga 4,3. Kevés büntetést kaptak a 9.a (2), a 12.b (3) és a 12. c (2) osztályok tanulói. Az 

iskola közösségi élete ellen vétők esetében megfontolandó lenne egy-egy kirívó esetben a 

büntetést igazgatói körözvényben a tanulók tudomására hozni ezzel is tudatosítva a nevelőtes-

tület álláspontját a kérdésben. 
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 Összegezve megállapítható, iskolai szinten a fegyelmi helyzet jó, a dicséretek szá-

mukban és mértékükben felülmúlják az elmarasztalásokat. 

 

Partnerközpontú működés, folyamatszabályozás 

Szülők 

Mintavétel, kiértékelés 

A 9, 11, 13. évfolyam A osztályainak tanulóit, valamint szüleiket kértük meg a kérdőívek ki-

töltésére. A tanulók válaszait 36, a szülőkéit 21 kérdésre vártuk. A kapott véleményeket sta-

tisztikai módszerekkel összegeztük, táblázat illetve grafikon formájában tettük szemléletessé. 

Az értékelés szempontjai 

 Az elemzés a kialakított kérdéscsoportok alapján történt. 

 A kérdésekre adott válaszoknál a 4-es, 5-ös érdemjegy elégedettségre utal, a hármas kö-

zömbösséget, a rosszabb osztályzat elégedetlenséget fejez ki. 

 Az egyes kérdésekre adott válaszok átlagait is értékeltük, és összehasonlítottuk az egyes 

évfolyamok között. 

 Az elemzés segítségével igyekeztük megtalálni, mely területen mondhatjuk iskolánkat si-

keresnek, és mely területeken volna szükség javításra. 

 Az elemzés célja javaslatokat megfogalmazni az intézmény vezetősége felé: 

- A pedagógiai program esetleges változtatására 

- A nevelői oktatói tevékenység javítására 

- Egyéb jogos igény, vagy hiányosság megoldására 

Tájékoztatás 

A tantestület tájékoztatása szóban történik, a nevelőtestületi értekezleten. 

Vezetőség és a tantestület tájékoztatása írásban, ezen írásos dokumentummal történik. 

Szülők tájékoztatása az osztályfőnökökön keresztül történik. 

Kérdéscsoportok 

A szülőknek feltett 21 kérdés a következő csoportokban sorolhatóak: 

Az iskolával kapcsolatos tájékozottság, kapcsolattartás kommunikáció; az iskola működése, a 

dolgozók megítélése; a pedagógusok munkájával, osztályfőnökkel való elégedettség; szakmai 

oktatás helyzete; a tanulás feltételei, értékelés; tanuláson kívüli lehetőségek; gyermekközpon-

túság; biztonságos intézmény. 

Eredmények 

A kérdőívek alapján a szülők összes válaszát tekintve túlnyomórészt elégedettnek mondhatók. 

Az előző évek tapasztalatával ellentétben idén egyetlen egy olyan kérdés sincs, aminél 

egyértelműen megfigyelhető lenne az, hogy az elégedettségi mutatók csökkennek, vagy növe-

kednek az idősebb évfolyamokon tanuló diákok szüleinek irányába.  

A szülők legelégedettebbek a különböző osztályokban a következőkkel: 

kapcsolattartás, gyakorlatorientált képzés, szakmai – közismereti oktatás színvonala; 

az iskola azt nyújtja, amit ígért.  

A szülők legelégedetlenebbek a különböző osztályokban a következőkkel: 

 személyiségfejlesztés lehetőségei, iskola esztétikuma, tanórai sikerszerzés lehetőségei. 

Az egyes kérdésekre adott válaszokat tekintve a legnagyobb egyetértés, azaz a legkisebb elté-

rés a 3. kérdés kapcsán tapasztalható, azaz mindhárom osztályban úgy érzik a szülők, hogy a 

pedagógusok oktató munkája révén megfelelően fejlődik gyermeke szaktárgyi tudása. 

Sokan kiemelik és elismerik: 

 szakmai, gyakorlati képzést, biztonságot, hagyományos értékek konzekvens képvisele-

tét, közösségnevelő tevékenységet, iskolai rendezvényeket, kirándulásokat, tanár és a 

diák kapcsolatát, a tanórákon kívüli tevékenységi körök sokszínűségét, kapcsolattar-

tást a szülőkkel, elektronikus naplót,  
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Hiányosságok közül említik:  

 néhány általános szaktárgyat tanító tanár pedagógiai felkészültsége alacsony színvona-

lúnak tűnik; ha a szakmai ismeretek mellé pedagógiai érzék is társul, az ismeretek át-

adása hatékonyabb, s így eredményesebb lesz a tanítás, étkezéssel kapcsolatos prob-

lémák, korrepetálás hiánya, a szülőt havi viszonylatban tájékoztatni kellene a gyermek 

fejlődéséről, eredmény centrikus ösztönzések, juttatások, nem elég megértőek a gye-

rekekkel. 

Diákok 

Pozitívan értékelt területek közül kiemelendő a szakmai oktatás helyzete. 

Negatív ítéletet kapott területek: a tanuláson kívüli egyéb lehetőségek; az iskola nem pedagó-

gus dolgozóinak nevelő szerepe, pedagógusok gyermektisztelő volta, DÖK munkája. 

Büszkék vagyunk az elsőévesek magas szintű elégedettségére, a 9. évfolyam eredmé-

nyei a legjobbak a három vizsgált osztály közül. A szülők és a diákok is elégedettek az isko-

lával, pozitív értékelést adtak a pedagógusok munkájáról. 

Nagyon elgondolkodtató a helyzet a 11. A osztály esetén. Megvizsgálva a 2 évvel ez-

előtti szülői válaszokat, még jobban érthetetlen ez a negatív eredmény. Felmerül a gyanú, 

hogy ezek az eredmények nem a szülők véleményét tükrözik. A legvalószínűbb magyarázat, 

hogy mivel itt a diákok közvetítésével töltettük ki a kérdőíveket a szülőkkel, a szülők helyett a 

diákok töltötték ezt ki. Ezt bizonyítja az is, a karikázós válaszok eredménye szerint nagyon 

elégedetlenek a szülők, mégis csak két szülő volt, aki ezt a szöveges válaszában is kifejtette. 

A 11.A osztály diákjainak (tanulói kérdőív) negatív eredményhez valószínűleg hozzájárult, 

hogy ők most vannak a kamaszkorban, lázadnak. Ezen túl minden bizonnyal az is érződik eb-

ből a kérdőívből, hogy tavaly az osztályfőnök személye, idén pedig a nevelőtanár személye is 

megváltozott.   

A 13. A osztályos diákok szüleinek kipostáztuk a kérdőíveket, így az biztosan az ő vé-

leményüket tükrözi, viszont itt nagyon kicsi a kitöltők aránya. A jövőben mindenképpen töre-

kedni kell arra, hogy minél több szülő töltse ki a kérdőíveket, s biztosak lehessünk benne, 

hogy a szülők töltötték ki. Ezért azt javasoljuk megoldásnak, hogy már az első szülőértekezle-

ten töltessük ki a szülőkkel a kérdőíveket, hiszen ezen a legnagyobb arányú a részvétel. (A 

meg nem jelenteknek később el lehet postázni a kérdéseket, vagy esetleg a fogadóórán oda le-

het adni.) 

Érdekes ellentmondás figyelhető meg a tanulói és a szülői kérdőívekben: míg a szülők az is-

kola nem pedagógus dolgozóinak nevelő szerepében találtak hiányosságokat, addig a diákok 

értékelésében a pedagógusok szerepeltek ilyen tekintetben rosszabbul (a magasabb évfolyam-

ok a nem pedagógus dolgozókat gyermekközpontúbbnak vélik, mint a pedagógusokat). 

Összességében megállapítható, hogy mind a szülők, mind pedig a diákok elégedettek az isko-

lánkkal, s kiemelendő, hogy magasan a legerősebb területe iskolánknak - mind a szülők, mind 

pedig a tanulók megnyilvánulása szerint-az érettségire, a továbbtanulásra, a szakmai munka-

vállalásra való felkészítés. 

Munkatársak: 

Általánosságban az alábbiak állapíthatók meg: 

 az igazgató személyét és munkásságát a tantestület pozitívan értékeli 

 a tantestület egysége kissé lazult 

 a tantestület érzi, hogy munkáját segítik, de az iskolavezetéstől több támogatást 

szeretne a szakmai problémák megoldásában 

 a tantestület le-/túlterheltnek érzi magát, ennek ellenére jó közösség maradt 

 tartjuk a magas oktatási és nevelési színvonalat 

 a többség egyetért a gazdasági válságkezeléssel 

Részletes elemzés alapján a következő megállapítások tehetők. 

INFORMÁCIÓ-ÁRAMLÁS 
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- igazgatóság-tantestület között jó az információáramlás, - a hirdetőtábla nagyon jó hogy 

van, de sokszor áttekinthetetlen 

- csak azokat éri el a pontos információ akik a tanáriban vannak, aztán szájhagyomány 

- tantestületen belül már akadozik, szóbeszéd, pletyka szinten 

- órarendi és egyéb változásokról késve értesülnek a tanárok és diákok 

- honlapra több minden felkerülhetni (többször is előforduló válasz) 

GAZDASÁGI HELYZET 

- egyenlő a kötelező minimummal, - a döntések nehezen, késve és bizonytalanságban 

születnek 

- bízunk benne, hogy a megszorítások (még mindig) szükségesek 

ISKOLAIRÁNYÍTÁS 

- megfelelő, orvos és védőnő lehetne egy napon 

- teremgondok (cserék és igények) 

- pénteki és egyéb szünet előtti napok „óravesztései” 

- a gyerekes kollégákat előnyös megkülönböztetése felügyeleti beosztás esetén  

- közhasznú munkák hatékonyabb és koncentráltabb szervezése 

- rendezvényeink egyre sablonosabbak 

- a tavaszi iskolanap nem jó ebben a formában 

- közhasznú munkák és az időjárás (visszatérő válasz), és az e miatt elmaradó órák 

- tanulmányutak szervezését és kíséretét a hozzáértőkre kellene bízni 

TECHNIKAI, SZERVEZÉSI HÁTTÉR 

- technikai háttér a gazdasági helyzet ellenére javul 

- osztályok épületen belül tartása, mászkálások kiküszöbölése ill. jobb koordinálása 

- másolási, papírhasználati igény (csoportmunka, projektmunka, egyéb esetén) 

- technikai dolgozók ellenőrzésére irányuló igény (az iskola területe lehetővé teszi a lógást) 

TANTESTÜLETEN BELÜLI KAPCSOLATOK 

- idegen nyelvet beszélő kollégák ösztönzése a külföldi kapcsolatok felvételé-

re/ápolására 

- sokaknak nincs elég ismerete, hogy kivel van/nincs és lehetne kapcsolat 

- lehetne angol/német nyelvtanfolyam a tantestületnek! 

- az egyes munkaközösségek között jó kapcsolat 

- a DÖK munkája alig érezhető, gyengén működik 

E-Napló 

 A munkaközösségi beszámolók nagyobb részében foglakoznak az elektronikus napló 

előnyeivel, illetve nehézségeivel. Az áttekinthetőség, a naprakész információk, és az egysze-

rűsödő adminisztrációs munka a tanári kar jelentős részének kedvez. A hiányosságok között 

továbbra is kiemelten jelentkezik a hiányzások rendkívül nehézkes kezelése, ezt két ok ma-

gyarázza: részben a kollégák nem mindig írják be a hiányzókat (kisebb probléma), másrészt a 

program jelenlegi formájában az osztályfőnökök számára igen nehézkesen használható. Ezt az 

utóbbit továbbra is szeretnénk megoldani a program készítőjével. Reméljük, hogy a következő 

tanév kezdetére, erre is megoldást sikerül találnunk.  

Munkatársak kiválasztása, betanítása: 

A folyamatszabályozás intézményünkben az iskolavezetés hatáskörébe tartozik, a döntési 

jog és felelősség egyaránt az igazgatót illeti. A félév során az iskola személyi állomá-

nya, mind pedagógus, mind technikai vonalon változott. Az álláshelyek betöltésénél az 

esetenként nagyszámú jelentkező kiválasztásánál, a szakmai életrajz, a pályázat, a sze-

mélyes elbeszélgetés és a közvetlen munkatársak véleményezése alapján született dön-

tés. Megállapítható, hogy a tanév személyi változásai hozzájárultak az eredményesebb 

intézményi működéshez. A munkatársak betanításának folyamatszabályozása a mentori 

rendszer gyakorlati alkalmazás stádiumába került, a tanév elején érkezett kollégák ese-
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tében, a megbízottak folyamatosan segítik beilleszkedésüket. Megállapítható, hogy a 

kollégák sikeresen illeszkedtek be a nevelőtestület egészébe, megismerték az intézmény 

működését, hagyományait. A mentori munka tapasztalataiból okulva megállapítható, 

hogy a vezetői ellenőrzésnek erőteljesebben ki kell terjedni a mentor és a mentorált kol-

léga munkájának ellenőrzésére.  

Infrastruktúra biztosítása: 

Az infrastruktúra használata során megállapítható, hogy valamelyest gyorsult az ügyintézés, 

ami a technikai oldal és a pedagógus oldal intenzívebb párbeszédjére enged következ-

tetni. A takarítási szabályzat bevezetésének hatása egyértelműen érzékelhető a kollégi-

umban, az iskolában ebben a kérdésben a korábbi időszakban sem jelentkezett kirívó 

gond, probléma.  

Az oktatás korszerűsítésének infrastruktúrális fejlődését jelzi a különböző sikeres pályáza-

tok eredményeként megjelent nagyszámú projektor, laptop, interaktív tábla, valamint a 

kétszintű érettséginek köszönhetően a szertárfejlesztés is új lendületet kapott (fizika, 

kémia). A kollégium felújítási munkálatai várhatóan javítják az oktatás – nevelés felté-

telrendszerét a következő tanévben.  

Beszerzés: 

A beszerzési terveink alapvetően két forrásra támaszkodnak részben a pályázatokból és a 

szakképzési támogatásokból, alapítványi támogatásból, valamint költségvetésből szár-

mazó pénzeszközökre. A fenntartó bizonytalan gazdálkodási állapotának eredményeként 

a fejlesztési források a tanév során szinte kizárólag a pályázatokra korlátozódtak, a szer-

tárak állapota – a munkaközösségi jelentések alapján – elavult, további fejlesztésre, be-

avatkozásra szorul. Az iskolai beszerzési tervek és folyamatok a minisztérium és a fenn-

tartó által előírt módon átdolgozásra kerültek. A kabinetgazdák nagyobb és rendszeres 

odafigyelése szükséges, valamint folyamatos konzultációja a gazdasági vezetéssel. Ál-

lagmegőrzés! A beszerzési terület sajátos részét képezi a tankönyvek kiválasztása. Eb-

ben a kialakult folyamatszabályozásnak megfelelően történik a tankönyvkiválasztás és 

megrendelés. 

Adminisztráció: 

Az iskolai dokumentumok (bizonyítványok, anyakönyvek, nyomtatványok) kezelése a meg-

szabott rend szerint történik.  

 

Gyakorló iskolai tevékenység 

Az intézményben folyó gyakorló iskolai feladatok közül a tanév két félévében egyenlőtlenül 

oszlanak meg az első félévben a hospitálások határozzák meg az iskolai munkát, míg a 

második félévben a tanítási gyakorlatok jelentik a legfőbb feladatot.  

Az intézmény és a tanárképző intézet munkakapcsolata kiegyensúlyozott, amit részben a kö-

zös személyi feltételek, részben a pályázatokban való együttes részvétel tesz megalapozot-

tan jóvá. A gyakorlóiskola tanárai közül részmunkaidőben Hoczek László vett részt okta-

tói feladatok ellátásában. A tanév során a munkaközösség részéről Hoczek László vett 

részt az OEE oktatási szakosztálya által szervezett konferencián, ahol a környezeti peda-

gógia a mérnöktanárképzésben c. –el tartott előadást. 

A tanév során létrehozott vezetőtanári munkaközösség, a program szerint végezte feladatát. 

A tanárképzésben érintett tantárgyak a szakmódszertan I., szakmódszertan II., az iskolagya-

korlat I. és II., a környezeti nevelés alapjai, az oktatásinformatika módszertana, valamint 

szakmai módszertan műszaki szakoktatók számára. 

A módszertani képzésben a vezető tanárok mellett az iskola pedagógusai is részt vesznek a 

kollégiumi és az iskolai hospitálások során.  

A folyó tanévben a mérnöktanár képzésben 11 fő mérnöktanár végezte tanítási gyakorlatát a 

gyakorló iskolában, 215 órát tett ki, ami a teljes órakészletnek 1,5 %-a. Ennél valamivel 
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több órában (471 óra) foglalkoztak a vezetőtanárok a tanítási gyakorlatok előkészítésével 

a tapasztalatok megbeszélésével, értékelésével. A tanévben vált először általánossá, hogy 

a tanár szakosok képzésének valamennyi évfolyama részt vett a gyakorlóiskolában tartott 

órákon, gyakorlatokon, értekezleteken, szakmai műhelyek munkájában. A nem végzős ta-

nárok által az iskolában eltöltött szakmódszertan, iskolagyakorlat, oktatástan óralátogatá-

sok száma további terhelést jelentett szinte valamennyi tanár számára, hiszen törekedtünk 

a kis létszámú csoportok alkalmazására. Ez az óraszám a tanév során több mint 1000 kon-

takt óralátogatást eredményezett. (~ 10 %-os óraszám lefedettség) 

Fontosnak tartjuk, hogy a tanárképző intézet új diplomaterv kiírásokkal javítsa az intézményi 

kapcsolatot, melyet az Oktatási Minisztérium által kiírt digitális tananyagtartalom fejlesz-

tés, illetve a módszertani kísérletek megfelelő lebonyolításának az igényel. 

A jövő évre vonatkozóan fontosnak tartjuk, hogy a mérnöktanár hallgatók szakmai gyakorlata 

(nyári gyakorlat) lebonyolítható legyen a gyakorló iskolában. Erre jó lehetőséget kínálnak 

a tanulmányi utak, ahol nem csupán pedagógiai tapasztalatokat szerezhetnének a hallga-

tók, hanem lehetővé válna számukra, hogy mérnöki ismereteiket is próbára tegyék a kö-

zépiskolai környezetben. 

Az iskolai munkatervben szereplő oktatási feladatok megvalósítása részben a hallgatókon ke-

resztül történik. A vezetőtanárok a hozzájuk beosztott hallgatókkal ismertetik az ezekkel 

kapcsolatos kívánalmakat, amelyeket természetesen a tanítási gyakorlat teljes időtartama 

alatt figyelemmel kísérnek és szükség esetén korrekciókra adnak utasításokat. Úgy gondo-

lom tehát, hogy az ide tartozó kérdéskör elemei, ebben a munkaközösségben valósulnak 

meg a legteljesebb módon, hiszen a tanítási órák folyamatosan elemzésre kerülnek, ahol 

ezek megtárgyalása alapfeladata a munkaközösség valamennyi tagjának. 

A jövőben fokozott figyelmet kell fordítani arra, hogy az erdész és természetvédő képzés 

megfelelően elkülönüljön, elméletben és gyakorlatban egyaránt. 

Néhány gondolat a vezetőtanárok tapasztalataiból: 

 Felkészülésük lelkiismeretes, szorgalmuk átsegítette őket a kezdeti nehézségeken, bár 

az önbizalomhiány néhány esetben kísérte a tanítási gyakorlatukat. Főleg a tanulók el-

lenőrzésével, értékelésével voltak nehézségeik, gyakran voltak túl elnézők, követke-

zetlenek.  

 A tanítási gyakorlataikat a hallgatók csak nagyon későn kezdik meg. Hiába kértük 

őket arra, hogy december hónapban kezdjék meg a gyakorlataikat (erre tanszéki meg-

állapodás keretében lehetőség van) mégis az első hallgató csak február második felé-

ben jelentkezett. A problémát az okozza, hogy a kifutó osztályoknak csak április vége 

– május elejéig tart a szorgalmi időszak, így csökken az óraszám, elhúzódik a gyakor-

lat, továbbá az áprilisi időszak a technikus vizsgára való felkészítés időszaka lenne, 

ami adott esetben nekünk is hiányzik. 

 A tanárjelöltek kezdeti lelkesedése folyamatosan alábbhagyott, így a vizsgatanításon 

kissé gyengébben teljesítettek, mint a korábbi órákon. Az ismeretátadó képességük jó-

nak minősíthető, bár a diákokkal való kapcsolattartásban nehézségeik mutatkoztak, 

ennek többnyire a kis korkülönbség az oka, valamint a tanár-diák viszony tudatosítása 

is probléma volt. A jelöltek oktatás módszertani és oktatástechnikai felkészültsége át-

lagos volt, ezek fejlesztésével jobb órákat tarthattak volna. 

A szakképzés elengedhetetlenül szükséges feltétele a gyakorló szakmával való kapcso-

latrendszer. Ezen a területen mind a három szakképzési munkaközösség évekre visszanyúló jó 

kapcsolatokkal rendelkezik. A szakma támogat bennünket, segítséget adnak a gyakorlati kép-

zésben, a tanulmányutakban, a nyári gyakorlatokban.  

 A beiskolázás területén a beiskolázási utakat az általános iskolák elutasító magatartása 

miatt nem tudtuk lefolytatni. A jövőben más módon kell megkeresni az általános iskolákat és 

tanulóikat, hogy bemutatkozhassunk. A módszer kidolgozása a tanév kezdetén esedékes. A 
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nyílt napjaink sikeresek. Ezt a tevékenységet tovább kell folytatni. A szakképzési munkakö-

zösségek bemutató órákkal és kiállításokkal segítették ezt a programot. 

A pályaválasztási kiállítás eredményességéről nincsenek jó tapasztalataink, ezeken 

nem kívánunk részt venni. 

 

Az iskola működési rendjének, szervezettségének javítása 

 

A középvezetői óralátogatások száma emelkedett a korábbi évekhez képest, de így 

sem jellemző minden munkaközösség-vezetőre. A minősítési munkába az érintett munkakö-

zösség-vezetők bekapcsolódtak. 

A tervszerű vezetői ellenőrzés a leglényegesebb területekre kiterjed, de a nevelőmunka 

áttekintésével, elemzésével többet kellene foglalkozni. 

Az iskola működésének, szervezettségének színvonala nyílván javítható, pl. az infor-

mációáramlással akadnak gondok. A helyi tényezők szerepe mellett azt is mérlegelni kell, 

hogy a magyar bürokrácia jellege miatt előre dolgozni és hosszú távon tervezni sok területen 

megoldhatatlan feladat. 

Év végi beszámoló a kollégiumi munkájáról, 

2009-2010-es tanév 

Kollégium 

 

Személyi feltételek: 

A kollégium a 2009/2010-es tanév megkezdésekor 11, míg a tanév zárásakor 10 kollé-

giumi nevelőtanár alkotta. (2010. február 01-vel Makovnik Péter kollégánk távozott!)  

A tanév folyamán minden nevelőtanár csoportvezetőként tevékenykedett, legalább egy osz-

tályban, Bálint Gergely ebben a tanévben, egy személyben kellett, hogy megküzdjön a városi 

központi kollégiumban elhelyezésre került öt osztály több mint hetven kollégista tanulójával. 

Varga László munkaközösség-vezető a 9.a osztály mellett még a 13.a osztályt is vitte, vala-

mint Szőcs Géza kollégiumvezetőt a 12.c osztályt vitte egész tanévben. Év elején Degovics 

Zita személyében új kolléganőt üdvözölhettünk sorainkban. Az ő beilleszkedését mentorként 

Szitásné dr. Sári Mariann segítette a tanév folyamán. 

Ebben a tanévben kollégiumi nevelőtanárainkhoz a következő osztályok tartoztak:  

Szitásné dr. Sári Marian  lány csoport ( 10-11-12. évfolyam ) 

Degovics Zita lány csoport ( 9-13-14. évfolyam ) 

Varga László  9/A és 13/A 

Polyák József 9/B és 9/D 

Preidl Zoltán  9/C  

Simon Zoltán 10/A 

Molnár Ferenc 10/B és 10/C 

Makovnik Péter 11/A ( 2010. február 01-ig) 

Telek Zsolt  11/B és 11/C 

Gálos László  12/A,( 11/A → 2010. február 01-től ) 

Kedvesi István 12/B 

Szőcs Géza   12/C 

Bálint Gergely 13/B – 13/C – 14/A – 14/B – 14/C 

A tanév folyamán Preidl Zoltán és Simon Zoltán felsőfokú tanulmányokat folytattak, 

melyet év végi államvizsgákkal zártak. Bálint Gergő vadgazda mérnöki szakra jár. 

A TISZK-es továbbképzésekre történő - minden megkérdezést és egyeztetést mellőző – be-

osztás a mi munkaközösségünkben is nagy felháborodást keltett és ez a morgolódás végig is 

kísérte az egész tanévet. A munkaközösségi megbeszélések és az év végi beszámolók tanúsá-
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ga szerint a legtöbb továbbképzés sekélyes tartalommal és a megkérdezés és egyeztetés nélkü-

li beosztás miatt nagyfokú érdektelenséggel párosult!  

Intézményen belüli képzésen, fejlesztő tréningen nem vettünk részt, de a dokumentá-

cióink és adminisztrációs tevékenységünk nagyfokú számítógépre vitele miatt az elkövetkező 

időszakban igényünk lenne egy belső szervezésű, használói szintű Excel tanfolyam megszer-

vezésére! 

Tárgyi feltételek: 

Sajnos az eszközbeszerzési terv nem teljesült. Felújítások- Kollégiumi szobák, folyo-

sók festése, az új szárnyon ajtók cseréje, saját dolgozókkal 

Karbantartás: A karbantartás színvonala egyértelműen javult erről számolnak be a kol-

légák. Állagmegóvás: a rongálás megelőzésére a tanév elején pontosan felmérték a szobák ál-

lapotát. 

A diákokat több ízben tájékoztatuk a rongálás következményeiről. Így, ahol kiderítet-

tük a rongálás ott a diákok vagy a csoport számla ellenében ki is fizették. Sajnos a mégis volt 

két kiemelt eset a csarnok utcai és a börtön 2. emeleten, amelyre nem derült fény. Ettől füg-

getlenül a rongálás mértéke – megítélésem szerint némileg csökkent. Az év végi vizsgák ide-

jén a rongálások jelentősen megemelkedtek. Így a vizsgák után kollégiumi elhelyezést már 

nem biztosítunk 

 A 13. évfolyam a 14. évfolyammal egyetemben a Ferenczi János utcai Központi Kol-

légiumban kapott helyett. Itt az első emelet teljes egészében a miénk. Az elhelyezés négy 

ágyas szobákban történt. A szobákban nem lehet hűtő, és egyéb elektromos eszköz. A hűtő-

kegy közös térben vannak, melyeket lakattal szobánként lehet zárni. A szinten két szilencium-

terem áll rendelkezésre a tanulóknak, ahova este is beülhetnek. Jellemzően közösségi életet is 

itt élnek a tanulók. Egész évben problémát jelentett az ágyi poloska a szobákban. Ezt rendsze-

res irtással és szobában ágycserével sem sikerült megoldani. A kapcsolattartás az intézmény 

gondnokával és vezetőivel folyamatos, hogy a jövőben ne kelljen ilyen problémával szembe-

nézni. Az épületben a folyosók be vannak kamerázva így ezzel elejét lehet venni a rendbon-

tásnak. Egyetlen probléma volt, ami sokáig okozott bajt; a hűtőkből rendszeresen fogyasztot-

tak egymás élelmiszeréből a tanulók. A tettes/tettesek elkapása elmaradt, viszont a hűtőkre 

szerelt lakatokkal megoldottuk a problémát! A szobák rendben tartása a félév elején nehezen 

ment, de a tanulók rájöttek (egyesek kis segítséggel), hogy ezekben a kis szobákban csak úgy 

lehet hosszú távon élni, ha rendet és tisztaságot tartanak. A gondnokkal rendszeresen ellen-

őriztük a kollégiumot és megbeszéltük a javítás és a fejlesztés irányvonalát. 

Amiben előre léptünk a szelektív hulladékgyűjtő szigetek létrehozása. A kollégium 

udvarával kapcsolatban elkezdődött a tereprendezés és a szegélyek lefektetése. Jogos igénye-

ket fogalmaztak meg kollégáim pl. az éjszakai szolgálati helyekkel, helyiségekkel kapcsolat-

ban!  

A tanulmányi munka értékelése: 

 

Csarnok utcai részen, folyosókon 47 ablak javítása, csiszolása, mázolása 120000

TVK és bírósági szárnyakon -3 db ablak cseréje 182000

Teakonyhák kialakítása 320000

- Tető javítási munkái, beázások megszüntetése 800000

Festés, mázolás anyagköltsége 212000

10 fakos hűtők: 9 db 1 db 407.000  3663000

Mikrohullámúsütő 10 20000 200000

Össszes 5497000
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Létszám 

év 

elején 

érk. táv. 
Jelenlegi 

létszám 

Koll. 

oszt. 

átlag 

Bukottak 
3.00 

alatt 

4.00 

felett 
kitünő 

1 

tárgy 

2 

tárgy 

3 

tárgy 

3-nál 

több 

376 1 23 354 3,55 16 4 3 1 57 102 9 

 377 354          

3 egész alatti tantárgyak 

9-12 évf. 13-14.  

matematika, irodalom, földrajz, ökoori., fi-

zika, német, történelem, kémia, növ.ism 

erdőműv., erd. géptan, szaporítóa. t., 

erdőhasz., termőhelyism., erdőbecslés, ter-

mészetvédelem, erdővédelem, anyagism., 

gyártásszerv., különl.faip.tech., automatika, 

technológia 

4 egész feletti tantárgyak: 

9-12. évf 13-14 évf 

írásbeli munkák form., testnevelés, ének, 

öko.ori., informatika, öko ori.gyak, német, 

műszaki ori.gyak, társad.ism, kémia, szak-

mai al.gyak., irodalom, angol fakt., géptan 

alapism., műszaki.alapism. 

szakmai gyak., szakmai gyak., anyagismeret 

számítástech., faip.géptan, erdőgazd. 

alapism, jogi és szakirányú.al.ism., 

természetvéd.gyak., írásbeli munk.form., 

környvéd.gyak., szakmai gyak., gazdasági és 

vez.ism, erdőrendezés, testnevelés, rendezés, 

növénytan 

Fegyelmi helyzet 

osztály dicséret koll. 

tantest. 

dicséret 

koll. vez. 

dicséret 

koll. taná-

ri. 

büntetés 

koll.tanári 

büntetés 

koll.vez 

büntetés 

koll.tantest 

összesen 5 13 72 39 41 6 

Év elején minden kolléga ismertette a házirendet és a tűzvédelmi szabályzatot, amiket 

aláírtak a diákok. Az igazgató és a kollégiumvezető is ismertette a 13-14 évfolyammal az évi 

elvárásokkal. Ettől az évtől figyelembe vesszük a jövő évi elhelyezésnél a tanulók egész évi 

magatartást, akiknek legalább 2 kollégiumvezetői szintű fegyelmező intézkedése van, azokat 

a tantestület javasolhatja, hogy jövőre ne kaphasson kollégiumi elhelyezés vagy kérelmeznie 

kell az intézmény igazgatójánál. 

Ezzel azt szeretnénk elérni, hogy a tanárok egész évben nagyobb figyelemmel legyenek 

azok a diákok felé akikkel folyamatos probléma van. Ebben az évben fegyelmi tárgyalás két-

szer volt két-két tanulónál. Első alkalommal verekedés a második alkalommal italozás miatt. 

Viszont fegyelmi tárgyalás nélkül több/9/ tanulót nem veszünk vissza a jövő évben a kollégi-

umba. Négy tanulónak lopás, illetve italozás miatt el kellett hagynia az iskolát és a kollégiu-

mot. A második félév végén két leány tanuló engedély nélkül hoztak be szeszes italt. 

Kiemelt feladataink megvalósulásáról: 

 

A kollégiumi nevelés országos alapprogramja alapján szervezni a tanulók részére a 

kollégiumi foglalkozásokat 

Szeptember közepéig minden nevelőtanár leadta csoportja nevelési munkatervét, s a tanévben  

A fizikai-testi erőszak, a durvaság, agresszivitás, kiközösítés, kigúnyolás, megalázás 

elleni határozott fellépés 
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A beszámolókat áttanulmányozva, minden csoport esetében találkoztam az osztályban 

felmerült konfliktushelyzet feldolgozását megjelölő foglalkozást! Az osztályközösségekről 

kapott visszajelzések az osztályközösségek tekintetében: a kollégiumon belül a csoportok kö-

zösségei jónak mondható. Néhány osztálynál jelentkezik a kiközösítés és osztály szinten a 

szekálódás.  

A 9. évfolyamnak a kollégiumi életbe történő beilleszkedésének odafigyelő segítése 

Nehezen kezelhető, rosszindulatú, negatív tulajdonságokkal érvényesülni akaró tanuló 

egyáltalán nincs az osztályközösségben.  

Az iskolával karöltve a kollégista tanulók tanulás-módszertani területen történő se-

gítése, ezen a területen elért eredmények, kiemelten a 9.-10. évfolyamban 

A beszámolók alapján megállapítható, hogy az osztályfőnökökkel tartott munkakap-

csolatot mindenki megfelelőnek és korrektnek tartja. Kiemelhetők az alábbi tanulási módokat: 

A tanárok szaktárgyuknak és szakmájukhoz kapcsolódóan segítséget nyújtanak a diákoknak. a 

pótszilencium kötelező tétele, tanulópárban történő tanulás, a tanult anyag írásbeli kikérdezé-

se, nevelői szóbeli számonkérés, a tanulók egymást kikérdezik, közös feladat megoldás, jól 

szereplők nyilvános dicsérete; négyszemközti elbeszélgetések. Az órai anyag ismételt magya-

rázata; általános jegyzetfüzet; szilenciumi tanulási terv, matematika feladatok és a gyakorlati 

naplók, ill. házi feladatok napi ellenőrzése, a számítástechnikai feladatok szaporodása és azok 

megoldásának engedélyezése a „számtek” teremben. A tanulmányi felelős a napi feleleteket, a 

kapott érdemjegyeket összegyűjti a tanítási órákon és a szilencium megkezdése előtt, közösen 

értékeljük azt. A gyenge osztályzatokról, - ha az, rendszeres, a szülőket értesítettem. Folyama-

tosan ellenőrzés a tanulók házi feladatait és mennyiségét, a füzetek, könyvek tisztaságát és 

ezeket a nevelőtanár aláírásával látja el. 

A közösségi tulajdon hatékonyabb megóvása, egybekötve a kollégiumi karbantartás-

ok hatékonyabbá tételével 

(Ennek érdekében intézményünk gondnokával szorosabb munkakapcsolatot szeretnénk tar-

tani!)  

A tárgyi feltételek fejezetben már említésre került, hogy az új gondnokunk tevékeny-

sége a karbantartási munkák területén nagyságrendekkel hatékonyabb és együttműködőbb a 

korábbinál. A közösségi tulajdon hatékonyabb megóvásának területén is előrelépés tapasztal-

ható. A nevelőtanárok következetes harcot folytatnak ezen a területen, alaposan próbálnak 

utánajárni a tapasztalt rongálásoknak, és a feltárt esetekkel kapcsolatban nem csak fegyelme-

ző intézkedéseket foganatosítanak, hanem kártérítések befizetésére is gyakrabban került sor. 

Környezeti nevelés területén az ÖKOISKOLA cím kibővítése érdekében „zöldebbé” 

tenni a kollégiumot és így a címet kibővíteni ÖKO ISKOLA- ÉS KOLLÉGIUM-ra 

A feladat elvégzéséra munkacsoport alakult A csoport tagjai: Simon Zoltán, Makovnik Péter, 

Gálos László. A munkacsoport beszámolójából kiderült, hogy még október hónapban kidol-

gozásra került kollégiumi parkosítási és udvar rendezési tervéből (mely tartalmazta az üteme-

zést, felelősöket és határidőket) egészen a tanév végéig nem valósult meg semmi! A szorgal-

mi időszak végén kezdődött el a piac felőli kerítés rész rézsűjének kialakítása, de amint hallot-

tuk még a termőfölddel történő feltöltése is anyagi akadályokba ütközhet. 

A tanév folyamán több osztály( 9/a,9/c,10/a,10/bc,11/bc,12/a,12/c,13/a) is végzett a kollégium 

körül tevékenységet a „Szép erdész kollégiumért” jelszóval. Ugyancsak ez a munkacsoport 

foglalkozott a szelektív hulladékgyűjtés megvalósításával is. A javaslatok alapján december 

hónapban 4 db műanyag gyűjtő és papírgyűjtő konténert adományozott a város. Ezek elhelye-

zése a kollégium épületében. megtörtént. A gyűjtőkonténerek használata, elfogadottsága egy-

re jobban beépül a tanulók tudatába, bár van még tennivaló ezen a területen. 

Az egészséges életmódra nevelés és a fogyasztóvédelmi szokásokkal kapcsolatban a 

nevelőtanárok egésze megtette a kötelező foglalkozásokat és tájékoztatásokat. Igaz ezzel napi-

renden kell foglakozni. Azok a kollégák, akiknek a csoportjainál tapasztalható az egészségte-
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len életmód é vásárlási szokás. Kiemelten kezelték a dohányzást és ezzel kapcsolatban a káros 

hatásaira figyelve plakátok készítésével szerette volna a csoport felhívni a figyelmet. Illetve 

vállalták a dohányzó kollégák, hogy a kollégiumi épület közvetlen közelében nem dohányoz-

nak. Így mutatnak példát a diákságnak. A plakátok tervei elkészültek, azonban a színes nyom-

tatás lehetőségének hiánya miatt ezek a plakátok nem kerültek kifüggesztésre! 

Újonnan belépő kollégák mentori segítése 

Mint a beszámoló elején, a személyi feltételek pontban már utaltam rá, az év elején Degovics 

Zita személyében új kolléganőt üdvözölhettünk sorainkban. Az ő beilleszkedését mentorként 

Szitásné dr. Sári Mariann segítette a tanév folyamán. 

A kollégiumi nevelés követelményrendszerének a gyakorlatban történő egységesebbé té-

tele 

E feladatot azért tűztük ki, hogy a kollégák és tanulók által is néha felvetett „bezzeg a 

másik osztályban…” kezdetű mondatok alapjául szolgáló anomáliákat helyre tegyük. Úgy ,  a 

munkaközösségi megbeszélések, esetmegbeszélések e területen is eredményt hoztak és ennek 

következtében is egységesebbé és következetesebbé vélt kollégiumunk követelményrendsze-

re. 

A nevelőtanárok partnerközpontú tevékenysége 

Mint az elmúlt években mindig, úgy ebben a tanévben is sor került a partneri igény és elége-

dettség mérésére a kollégium keretei között is. A feladat elvégzéséra munkacsoport alakult, a 

csoport tagjai: Szitásné dr. Sári Marian, Molnár Ferenc, Preidl Zoltán Az első megbeszélésen 

ismertettem, hogy mi a mérés célja, feladata a minőségbiztosításban. A megbeszélés végén 

feladatainkat így összegeztük: kérjük, hogy a kérdőívek összeállításakor már az előzetes 

munkában is részt vehessünk, csak olyan kérdések szerepeljenek a szülői kérdőívekben, ame-

lyekről a szülő közvetlen tapasztalatokkal rendelkezik. Az elemzés előtt szeretnénk egyeztetni 

a többi csoportokkal a közös szempontokat, elvárt eredményeket. Preidl Zoltán javasolta, 

hogy a kérdőíveket a szülőknek elektronikus úton küldjük el. A kérdések összeállításában na-

gyobb mozgásteret kaptunk. Így mind a szülői, mind a tanulói kérdőívben egy-egy új kérdést 

is feltettük. Nevelőtestületi értekezleten került sor a beszámolóra, a szerzett tapasztalatokról 

külön, írásos anyag készült. 

Egyéb feladataink megvalósulásáról: 

A nevelőtanári munka segítése és a további feladatok kijelölése érdekében, a tanulók-

kal kapcsolatos nevelőtanári feljegyzések készítése minden nevelőtanárnak ajánlott.  

E területen kollégáim munkanaplóikban készítettek folyamatosan feljegyzéseket, me-

lyeket  időszakosan ellenőriztem 

A szociálisan hátrányos és veszélyeztetett tanulók feltérképezése az osztályfőnökkel 

karöltve. A felmérés eredményeinek eljuttatása az ifjúságvédelmi feladatokkal megbízott ta-

nárnak. 

Ezen a területen az osztályok nevelőtanárai hathatósan segítik ifjúságvédelmi tevé-

kenységemet. Az érintett tanulók feltérképezéséből, nyilvántartásából és a problémáik megol-

dásából is kiveszik a részüket az osztályfőnökkel karöltve. A nyilvántartások aktualizálása 

ebben a tanévben is elkészült, ha egy kicsit csúszva is. 

Az iskolavezetés kérésére a következő tanévtől a nyilvántartás aktualizálásának határidejét 

előre kell hozni, hogy a szeptember végi adatszolgáltatáskor már rendelkezzünk a nyilvántar-

tással. 

Szociális helyzet, neveltségi szint, közösségi állapot, stb. mérésére alkalmas kérdőívek 

közzététele és azok használata 

A munkaközösség év eleji alakuló megbeszélésén került terítékre, hogy ki milyen mé-

résre alkalmas kérdőívekkel rendelkezik és megegyeztünk, hogy ezeket egymás rendelkezésé-

re bocsájtjuk. Rendelkezünk családi háttér, hátrányos helyzet, szociometriai helyzet, kompe-
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tenciák mérésére szolgáló kérdőívekkel, önértékelésre, társak értékelésére szolgáló kérdő-

ívekkel is.  

Hátrányos és veszélyeztetett tanulók” felmérése  

A két HHH-s tanuló közül egy tanuló kollégista aki halmozottan hátrányos tanuló, miután a 

gyámhivatal testvéreivel együtt tartós nevelésbe helyezte családotthonba!  Oktatásba történő 

integrálódásának folyamata külön figyelmet igényel, mivel félévkor három tantárgyból is 

elégtelen osztályzatot szerzett, év végén is nagyon közel állt ehhez, de végül csak matematika 

tantárgyból ítéltetett pótvizsgára! ( Nevelőjével az of. és nevelőtanára is tartja a kapcsolatot, 

ebben a tanévben szülői értekezleten is részt vettek a lakóotthon vezetőjével együtt!) A 25 

2H-s tanulóból 23 kollégista! A 23 HH-s tanuló közül 1 tanuló 2 tantárgyból szerzett év végén 

elégtelen osztályzatot! 

9. évfolyam: Diákság kompetencia felmérése felelős: Preidl Zoltán 

A tanév során műveltségi kompetenciamérést végeztünk az első évfolyamosok köré-

ben, amely a következő területeket érintette: természettudományok, humán területek, zene, 

színház, mozi, sport. Műveltségi területek összesített eredményei az egész évfolyamra vetítve: 

természettudományok: 70 %, humán területek: 53 %, zene, színház, mozi: 47 %, sport: 42 %. 

Az egész teszt összesített eredménye az egész évfolyamra vetítve: 53 %. A fentiekből tehát 

megállapítható, hogy a kilencedik évfolyam közepes szintű műveltséggel rendelkezik.  

10. és 13 évfolyam Szociometriai felmérés felelős: Molnár Ferenc 

A felmérésből kiderül, hogy a tanulók többsége alapjában elégedett a kollégiumi élet-

tel, csak néha vagyunk túl szigorúak velük szemben. Összességében eredményes volt a felmé-

rés!” 

Előre nem tervezett feladataink megvalósulásáról: 

A kollégiumi pedagógiai program kompetenciaalapokra történő átírása. 

Résztvevők: Szitásné dr. Sári Mariann, Varga László, Szőcs Géza. 

A témához kapcsolódó konferencián is részt vettünk a Kollégiumi Szövetség szervezésében 

Budapesten.  

A tanév közben aktuálissá vált intézményi igazgatóválasztással kapcsolatban a munkakö-

zösség a benyújtott pályázatról írásos véleményezést fogalmazott meg.  

Ugyancsak ebben a tanévben írtak ki a kollégiumvezetői posztra is pályázatot, amely elbí-

rálására létrehozott igazgató tanácsban a kollégiumi munkaközösségéből Szitásné dr. Sári Ma-

riann és Telek Zsolt társaságában véleményezhettük a kollégiumvezetői posztra beérkezett pá-

lyázatokat. 

A 2009/2010-es tanévben az egyes munkaterületek és az azok felelősei voltak: 
Sport területén:  

 biliárd :  felelős: Telek Zsolt 

 íjászat:   felelős: Gálos László 

 kézilabda:  felelős: Simon Zoltán, Bálint Gergely 

 kondi terem működtetése felelős: Preidl Zoltán 

 korcsolyázás felelős: Kedvesi István 

 kosárlabda felelős: Varga László, Bálint Gergely 

 labdarúgás felelős: Varga László 

 sakk  felelős: Lanczkor István nyugdíjas kollégánk  

 teke  felelős : Varga László 

 turisztika felelős : Varga László, Makovnik Péter 

Kulturális élet területén: 

 Vizuális kör hagyományos tevékenysége vezetője : Szőcs Géza koll. vez. 

 Filmklub vezetők : Simon Zoltán, Molnár Ferenc 

 Újság- és kiadványszerkesztés: felelős : Simon Zoltán 
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 Angol társalgási kör: vezetője: Preidl Zoltán 

 Gazdasági ismeretek szakkör: vezetője: Szitásné dr. Sári Marian 

Kulturális- és városismereti rendezvények látogatása, szervezése, tájékoztató anyagok 

biztosítása felelősök: nevelőtanárok,  

Egészségügy területén: 

 Elsősegélynyújtás: felelősök: Kedvesi István, Telek Zsolt 

Ifjúságvédelem területén: 

 Hátrányos és veszélyeztetett tanulók: ifjúságvédelmi felelős: Varga László 

 

Az elkészült intézményi beszámolót a tantestület 2009. június 29-én egyhangúlag elfogadta. 

 

Sopron, 2010. július 2. 
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